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H magyar tanítóság*
A magyar tanítóság közel negy­

ven éven át az ön megtagadásnak 
szinte páratlanul álló próbáját állí­
totta ki.

A k ulturfejlődéssel párhuzamot 
tartva, az évtizedről — évtizedre, 
sőt évről — évre fokozódó igények 
elöl ki nem térve, megfeszített erő­
vel hódolt hivatalos, társadalmi és 
hazliui köteleségeinek, annak da­
czára, hogy vállai a legsúlyosabb 
anyagi gondok, nélkülözések terhe 
alatt görnyedezett; annak daczára, 
hogy saját édes otthonában a leg­
szükségesebbek, a lcgnélkülönöz- 
hetetlcnebbek hiányábban szenve­
dő család kétségbeesését is nekik 
kellett türtőztetnie, szerettei szemé­
ből az ínségtől facsart könynyeket 
neki kellett törölgetnie.

Négy évtized alatt minden meg­
változott körülötte, csak egy ^ma­
radt meg: az ó földhöz ragadt — 
szegénysége. — Sőt ez még egyre 
fokozódott; mert a 40—100, sőt 
magasabb százalékig emelkedett 
drágaság közepette évről — évre 
kisebbedet! értéke az ő mozdulat­
lanul egyforma, csekélyke lizeté 
sének.

Szívig és csontvelőig nyilait a 
fájdalom a magyar tanítóságban, mi­
dőn tudós szociológusok ajkairól 
hirdetni hallotta, hogy magán em-
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berek konventiós béresei 800—900 
—1000 korona bért keresnek évente 
s elemi iskolát végzett mesterina­
sok nagyobb napi bérhez jutnak, 
mint a magyar nemzeti kultúra 
apostoli buzgalom munkásai: a 
tanítók.

Fájdalmát, elkeseredését még 
nagyobbitotla az a körülmény, hogy 
a sorsa felelt intézkedők körében év­
tizedeken át nemcsak igaz jóaka­
rókra nem akadt, de sorsa iránt 
melegebben érdeklődőket, bajai 
iránt érzékkel bírókat nem tudott 
találni. Akadtak ugyan egyesek az 
ország nagyai között, akik szépen 
ki hímezett szavakkal méltatták a 
tanítói hivatás magasztosságát a 
nemzet jövőjére ható nagy fontos­
ságát; de a tanítónak s vele együtt 
a tanilócsaládnak nélkülözését, 
szenvedéseit vagy nem ismerték, 
vagy nem tartották — a közérdek

tér idejében — a közoktatási kor­
mányzat köréből „féktetlen ambi- 
czió“ —nak bélyegezték a magyar 
tanítóságnak azt a kívánságát, 
hogy a tanítói fizetés is legyen leg­
alább annyi, amennyit a vele egy­
enlő qualifikátiói — közügyi alkal­
mazottak élveznek

Mindezt a tanítói sérelmek és 
panaszok sorából csak úgy nagyá­
ból kiragadva — annak feltünte­
tése czéljából említjük, hogy kimu­
tassuk indokoltságát és természetes­
ségét a tanítóság körében élő el­
keseredésnek , s az ebből fakadó 
tulizgatott lelki állapotnak,

De annak a jdokumentálására 
is alkalmassak e megemlékezések, 
hogy a magyar tanítóság még eb­
ben a végső elkeseredésében s eb­
ben a túlizgatott lelki állapotban 
is tudta régi erényét, az önmegtaga­
dást gyakorolni; most sem tért 

szempontjából figyelemre érdemes- j át egy vonalnyit sem uj kívánalmak
nek.

Csak igy történhetett, hogy 
még egy — különben nagy nsvü 
s egyebekben nagy érdemű — 
kultuszvezér is, hogy az esetleg jobb 
szándékú töt vény hozást pressionálja 
a csekély tanítói fizetést további 
fenntartására, tározóját kötötte a 600 
koronás minimum újabb törvénybe 
iktatásához. Csak igy történhetett 
hogy egy későbbi kultuszminisz-

területére, hanem önmagához híven 
és következetesen ragaszkodott azok­
hoz a természetes és minden kö­
rülmény által támogatott követel­
ményekhez, amelyeket, mint évti­
zedes tapasztalatok által tanítói 
közóhajjá érlelt kívánalmakat az 
1904. ben tartott VI, Egyetemes 
Tanitógyülés határozat formában 
összegezett.

Ma még ezek mellett a határozatok

6 iiííszEi a nép tüze megy.
Irta ; F ehérjenő.

(Folytatás.)
De kérem, hová gondol? Csak nem 

akarja hogy agyonnyomják? Istenem, is­
tenem, minő felelősség!

A he rezeg csak félfüllel hallotta ne­
velője sopánkodását. A következő perc­
ben magával húzta a grófot a tömeg közé. 
A népáradat sodorta őket tovább.

Ne tolakodjanak, kérem, — kiáltotta 
öblös hangon egy elhízott csaposlegény, 
a ki kék kötényében, hajadonfőit, a csap 
mellől futott a látványossághoz.

En nem is tudom, — szólalt meg 
tu Inán egy kofaasszony, hogy az ilyen 
gyereket minek viszik ekkora tolongásba ! 
Láthatja még elégszer a királyt!

A gróf csak az ajkát harapdálta te­

hetetlenségében. A kis herczeg kedélye­
sebben fogta föl a dolgot.

Ilát maga néni, még nem 
királyt! kérdezte a kofaasszonytól.

Már hogyne láttam volna !

látta a

Tavaly 
em bér,is láttam, llá‘ szén csak olyan 

mint magunk la!
A tolongás egyre nagyobb lett. A 

gróf, valahányszor a lábára léptek, íöl- 
sziszs/unt. A lovasrendörölc pedig egyre 
hátrább szorították a népet. Itt — ott egy 
ijedt női sikoltás tette változatossá a ké­
pet. Egy váratlanul erős áramlat a her- 
czeget és nevelőjét hirtelen a tömeg elé 
juttatta. Halk zugás morajlott végig a so- 
kadalmou. Az ut közepén lassú trappban 
közelgett a miniszterelnök kocsija. A nagy 
ur fölemelkedett a kocsijában s fürkésző 
pillantással nézett körül. Tekintete vélet­
lenül megakadt a kis herczegen s odasu-

gott valamit a mellette ülő belügyminisz­
ternek. A belügyminiszter magához intette 
a rendőrfőnököt.

A grófi nevelő remegve súgta a her- 
czegnek :

Csak nem ismertek reánk.
A rendőrfőnök átvette a miniszter 

utasítását, s odakiáltott a közeli rendőrnek:
Azt a kölyköt távolítsák el onnét!
A rendőr rászólt a kis hcrczegre:
Takarodj* innét, poronty !
A gróf yédőleg emelte karját a her­

czeg ele, de ez abban a pillanatban egy 
ugrással künn termett a sorból és futni 
kezdett, egyenest az Operaház felé. A 
gróf utána vetette magát. A rendőr se 
volt rest és nyomon követte őket, de ne­
héz kardja gátolta a gyors futásban. Az 
operához érve, a menekülők ismét be 
akarták fúrni magukat a tömegbe, de csak-
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emeli az étvágyat éa a testsúlyt, megszün­
teti a kübflgéat, váladékot, éjjeli IzzadásL

Tiidoktegsíi&ek, hurutok, számár-
köhögés, skrofuiozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos állal naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenk* 
„Hoche" eredeti cxouiagoláit.

F. lEeffmaon-La Hoc he & Ce. Basel (Svájc),
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mellett, mint egy ember áll a taní­
tóság s ezek kivívásáért folytatott 
harcsában, a legizgatottabb hangu­
lat között sem feledkezett meg ha­
zája és nemzete iránt érzett kötele­
ségéről. A magyar nemzetnek s a 
nemzet törvényhozóinak meg kell 
tellát találnia az utat és módot ar­
ra, hogy ezek a jogos kívánalmak
sürgősen megvalósittasanak, mert
az nem lehet nemzeti érdek, hogy 
30 ezer kulturmunkás nyomorul­
tabban éljen és küzködjön, mint él 
és küzd a szolgák és alsóbb rendű 
hivatalnokok és alkalmazottak 
egész serege,

Hazáért, nemzetért élni — hal­
ni, dolgozni és szenvedni tudó har-
mmezezer magyar tanítónak, har-
rninczezer főnyi kulturseregnek me- 
gingathatlan meggyőződése az hogy 
kívánalmainak kielégetése nélkül 
üres szó és hiú ábránd magyar nem­
zeti kultúrpolitikáról még csak be­

li JDÖNSAGO K.
— Ngos. Porubszky József apát p!é-

szélni is, Mert amint a leggeniáli- 
sabb hadvezér legbiztosabbra vett
haditervet és szappanbuborék győz­
ni vagy halni kész közkatonák száz
ezrei nélkül, azon képen a légiste-
nibb lángot lelkében hordó kul-
turpolitikus sem valósíthatja meg 
czéljait megelégedett, a vezérek esz­
méiért munkálni, fáradni bírók, él­
ni — halni tudó közkatonák, — 
tanitók nélkül!

-- - B...... —-----------— nállunk szabadelvű programmal képvise-
káromkodva suhintett f lőnek választották seiiki sem hitt szabad-

elvüségében. Most Lovrinban 48-as Kossuth 
párti programmal választották meg és 
kisült hogy Kossuth Lajos elvei és Baross 
János által hangoztatott elvek anyira van­
nak egymástól mint Lovrin — Turinhoz, 
egyszóval a lovrinak Barossban, nem fogtak 
48 ast.

nem vesztükre mert a gárdaparancsnok 
kardot rántott és 
vele utánuk, azonban csak a gróf kalapját 
ütötte le. Szerencséié a tömeg gyorsan 
összehuzódott mögöttük s ők néhány kék 
folt árán keresztülvergődtek a tolongó ára 
daton, Lihegve, fáradtan összeverve és 
rongyosabban, mint a hogy dlindultak, 
érték el ki csijukat a szomszédos utcza 
gyéren világított sarkában.

A fő-utcza felől zugó éljen-riadalom 
csapott feléjük. . . .

Mikor a kis jherczeg aznap este kék 
selyem baldakinna! födött habos fehér 
párnákkal vetett ágyába mászott, a gróf 
gúnyos mosolylyal monda :

Azt hiszem, Fenség, elég volt a ki­
rándulásokból I

A kis herczeg mosolygott:
Kedves gróf, — szólt magára huzva 

a takarót —- ha király leszek, elcsapom a 
miniszterelnököt, a belügyminisztert, a 
íendóilőnüköt, a gárdaparancsnokot. . . . 

Mire a gróf nemi rezignációval monda 
Attól tartók, ha gyakran vennök föl 

a köznép szelepét, akkor Fenséged ural­
kodása idején talán egyetlen tisztviselője 
:e nandun <nntk az ötszáznak. Fenséged 
bizony valamennyit elcsapná. . . .

bános urat f hó 19-én fogja a megyei 
püspök úr benedikálni Váczott, a reá kö­
vetkező vasárnap, itthon fogja az első 
apáti miséjét az Úr oltáránál bemutatni. 
Szívből üdvözöljük ezen kitüntetésben.

— A „Szentesi Lap“ uj fömunkatársa
Mint az ilju Sima Ferencz szerkesztésében 
megjelenő „Szentesi lapból“ látjuk, a ne­
vezett lap fő-munkatársa Hegyi Antat lett. 
Működését a következő tárcza cikkel kezd­
te meg. „Sima Ferencz Amerikában,“ 
Kétségtelen, hogy FI egy HA n tál ügyes és 
érdekes iró, bizonyos hogy általános éi- 
dcklödést fog kelteni.

— Hégyi Antal ithon. Mint már előző 
számunkban jeleztük : Hegyi Antal plébá­
nosnak O felsége, az igázságügyi miniszter 
előterjesztésére hátralevő büntetését elen­
gedte. Am. vasárnap délután 6 óra felé ér­
kezett Hegyi hívei közé, hol a legnagyobb 
lelkesedéssel fogadták. A Herke-féle gőz­
malomtól, egész az uri-utcza sarkáig sor­
falat képezett a nép, riadó éljenekkel fo­
gadták. Hegyi régi hívéhez ; Máté Imre bir­
tokoshoz szállott, hol az összesereglett 
népnek megköszönte szives fogadtatását 
és egyúttal meghatva vázálta szenvedé­
seit. Este tiszteletére a kath. legényegylet 
helyiségében bankett volt. A banketten 
Máté Imre községi biró és Soltivá Gyula 
főjegyző között foglalt helyet.Jelen volt 
még Porubszky József apát plébános kísé­
retében a r. kath. klérus teljes számmal. 
Természetes, hogy a lelkes pohárköszötök 
sem hiányoztak.

— Baross János beszéde. Dr. Baross 
János volt országgyűlési képviselőnk, aki 
most a lovrini kerületet képviseli a f. h. 
11-én érdekes beszédet tartott. Beszédéből 
kitűnt, hogy Kossuth Lajos elveivel hom­
lokegyenest ellenkező elveket vall. Midőn

— Országos vásárunk. F. h. 8-ikán 
lefolyt, jószág vásárra felhajtatolt 1883 drb. 
különféle szarvas marha, 975 ló, 85 drb. 
juh, 386 sertés. Elkelt 444 marha, 221 ló, 
70 drb. juh. 350 drb. sertés igen jó árban.

— Sebes hajtásért megbüntetett fuvaros,
Folyó hó 14-dikén tárgyaltatott Varga 
Dudás István fuvaros ügye. Ugyanis sebes 
hajtás és állatkínzásért volt feljelentve, 
amiért a főszolgabíró 30 korona büntetés­
re ítélte.

— Kab/a András ígérete. Kab/a 
András közismert tolvaj a f. h. 1-én ki­
szabadult a börtönből, amely alkalommal 
megígérte, hogy ezentúl olyan példás be­
csületes életet fog folytatni., hogy minden 
isméi osenek öröme fog benne telni.

— Meghat az utón. Csuvár Mária 
60 eves csanyteleki czigány aszonyt a fiai,
a csongrádj kórházba akarták szállítani
de amire oja értek meghalt
a postai csomagok czélszerü csomagolása, 

.helyes czimzése tárgyában.
A karácsonyi és újévi i . dkivüli cso­

magforgalom ideje alatt a !. „ldemények- 
nek késedelem nélkül való kezelése csak

úgy biztosítható, ha a közönség a csoma­
golásra és czimzésve vonatkozó postai sza­
bályokat betartja.

Különösen szem előtt tartandók a 
következők :

1. Pénzt, ékszert, más tárgyakkal 
egybe csomagolni nem szabad.

2. Csomagolásra faláda, vesszőből 
font kosár, viaszos vagy tiszta közönségea 
vászon, kisebb értékű és csekélyebb sú­
lyú tárgyúknál pedig erős csomagoló pa­
pír használandó.

Vászon vagy papirburkolnttal biró 
csomagokat, göb nélküli zsineggel több­
szörösen és jó szorosan átkötni, a zsineg 
kereztezési pontjain pedig pecsétviasszal 
lezárni kell.

A pecsételésnél vésett pecsétnyomó 
használandó.

3. A czimzésnél kiváló gond fordí­
tandó a czimzett vezeték és keresztnevé­
nek vagy más megkülönböztető jelzésnek 
(pl. Ifjabb, idősb, özvegy stb.) továbbá a 
czimzett polgári állásának vagy foglalko­
zásának és lakhelyének pontos kitétélére- 
a Budapestre és Becsbe szóló küldemé­
nyek czimirataiban ezenkívül a kerület, 
utcza, házszám emelet és ajtó jelzés stb, 
kiteendő.
A rendeltetési hely tüzetes jelzése (vár­
megye) s ha ott posta nincs, az utolsó 
posta pontos és olvasható följegyzése kü­
lönösen szükséges,

4. A czimet magára a burkolatra kell 
Írni, de ha ez nem lehetséges, úgy a czim 
fatáblácskára, borda rabra vagy erős lemez- 
papirra Írandó, melyet tartósan a csomag­
hoz kell kötni.

A papírlapokra irt czjmeket mindig 
egész terjedelmében kell a burkolatra fel­
ragasztani.

Felette kívánatos, hogy a feladó nevét 
és lakását, továbbá a czimirat összes ada­
tait feltüntető papírlap legyen magában a cso­
magban is elhelyezve arra az esetre, hogy 
ha a burkolaton levő czimirat leesnék, 
elveszne, vagy pedig olvashatlaná válnék 
a küldemény bizottsági felbontása utján a 
jelzett papírlap alápján a csomagot mégis 
kézbesíteni lehessen.

Kívánatos továbbá, hogy a feladó 
saját nevét és lakását a csomagon levő 
felső részén is kitüntesse.

5. A csomagok tartalmát úgy a czim- 
iraton, mint a szállítólevélen szabatosan 
és részletesen kell jelezni.

Budapestre és Becsbe szóló élelmi 
szereket, illetve fogyasztási adó alá eső 
tárgyakat (husnemű, szeszes italok stb.) 
tartalmazó csomagok czimirataira, nemkü­
lönben az ilyen csomaghoz tartozó szállí­
tóleveleken a tartalom, minőség és men­
nyiség szerint kiírandó (pl. szalonna 2 kgr., 
egy pulyka 3 kgr., 2 liter bői stb.)

A tartalom ily részletes megjelölése 
a fogyasztási adó kivetése szempontjából 
szükséges és a gyors kézbesítést lényege­
sen előmozdítja.

— Beküldetett, a Posner Károly Lajos 
és fiai cég legújabb ki adványa az „Ernke1, 
előjegyzési naptár, melynek jövedelméből 
5°/o al részesül az Linke úgy, hogy haza­
fias célt szolgál mindenki, ki e tetszetős 
kivitelű és czélszerü naptárt veszi. A nap­
tár ára 1 kor. és azt bármely jobb pa- 
pirkereskedésben, vagy a kiadó cégnél 
(Budapest, Csengery utcza) szerezhető be. 
h helyütt ajánlhatjuk a fenti cég régibb, 
isméit naptárait és pedig a heti előjegy­
zési, napitömb, boudoir, fali- és zsebna-d 
toiak.it, melyek közkedveltségnek örven- 

d ü n L11<.

Szeplős arcot, naptól lesütött vagy persenésekkel tele
t
arcot és kezet hófehérré és üdévé varázsol már 1 tégely KäiYl 11 F6171.] j.om

Kapható: Balkiíiiyi Lajos gyógyszertárában Csöng radon. (Sziv.ík-tór,)
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— A pcUr rlafékosok kártalanítása. A

mult évben lefolyt nagy és válságos alkot­
ni ányküzdelemnek legsajnálatosabb áldo­
zatai kétségtelenül azok a szerencsétlen 
póttartalékosok voltak, kiket — mert a 
rendes ujoncozns elmarad — a létszám 
kiegészitése végett, állandó katoni szolgá­
latra hívtak be és tartottak vissza a kaszár­
nyákban es ezek közt is természetesen a 
legszá na lom ramél (óbbak azok voltak, akik 
ennek folytan bevonulván, családjukat itt— 
bon a legnagyobb nyomorban, kenyérke- 
2CSl 1 pélkül kényszerültek hátra hagyni, 
Az. uj kormány ezeknek a szerencsétlenek­
nek karíalanilására másfél millió korona 
összsegéiyt , szánt, melyet vármegyékint 
a helyi hatóságok kimutatása alapján fog­
nak uh;ham ózni, Csongrád vármegyében 
is elkészültek mára hatóságok a szükséges 
kimutatásokkal, melyek a megyén össze­
gyűjt vtw-n, a felosztási tervezettel együtt 
most küldetnek fel a kormányhoz. A ki­
mutatás t s leiosztási tervezet szerint, a ti- 
szan inneni járásban Horgos szegény sorsú 
póttartah-kosainak 2647 kor. 90 till. Do- 
rnzsmanak 3455 kor. 34 fill. Algyőnek 
353 kor. 76 fill. Sándorfalvának 896 kor. 
17 fill. Kisteleknek 2547 kor. 78 fill. Tá­
pénak 3853 kor. 76 fill. Sövény házának 
2386 kor. 02 fill. — a tiszántúli járásban 
Derek'-.'.vháza póttartalékosainak 717 kor. 
20 Üli. Szegvárnak 2840 kor, 88 fill. Mind­
szentiek 3134 kor, 17 fill. Magyartésnek 
456 kor, 83 fill. Fábiánsebesténynek 508. 
kor. 06 éli. Nagy-Mágnesünk 975 kor, 58 
fill- — a csongrádi járásban Csongrád pót- 
tartaieknsainak 7304 kor. 83 fill. Csany- 
teleknek 2308 kor. 88 fill. Tömörkénynek 
1339 kor. 91 fill, és végre Szentes póttar­
talékosainak 3422 'kor. 20 fill, lér jut. A 
megyebeli összes szegénysorsu póttarta­
lékosok tehát, ezen kimutatás alapján 
39.230 kor. 77 fillért kapnának az előirány­
zóit n-ásíéi millió korona összegből, melyet 
a kormány a maga által megállapított 
egyéni segélyben tényleg kívánja részesí­
teni i póttartalékosokat, — semmi esetre 
sem lógja fedezni a szükségletet.

— fi sörárpa termelési módjáról Elzászban.
Isméi-'as dolog hogy a sőrápa minsőge 
igen íuiito:-; tényező a sörárpa árát illető­
leg. A jó sörárpa minőségét részint egy- 
gyt-s külső tulajdonságok, részint a kémia 
összeíek i határozza meg. A jó sörápa kel- 
lekt . rnvidvit következőképen jellemezhet 
jük: telt zűrnek, vékony és világos sárga 
színii !v . sok vonatanyag, kevés protein, 
kelleine minden dohosságtól mentes illat 
és lehetői, g minden idegen mag hiánya. 
Hvg> e e. -;. követelményeknek megfelelje- 
n ■ bnn a sörárpa-termelésnél kö­
vetkézéi kösülmé-nyekre figyelnek:

megfelelőbb talas a sörárpának 
a kö/épkoíött, moljmivelésűés jó erőben 
levő í. i.-ji. kiégek. Jó elővcteniényck ál­
talában .; kapás növények, mert nemcsak 
a talaj fizikai'állaptoa jó ezek után, hanem

51. szám.

a talaj lelmtölcg gyormentes. Ne feledjük 
azonban, hogy az elővetemény minősége 
a talaj iégnnvagkészletére hatással van így 
Elzászban, ha ezukorrépa után sörárpa kö­
vetke, ár, sörárpát kálival okvetlenül meg 
kell trágyázni.

A sörárpa minőségét ténylegesen be­
folyásolja a./. árpa féleség helyes megválasz­
tása. E’/Aszban is, mint nálunk sok árpater- 
meiő vidéken legjobban Manna-árpa bizo­
nyul, nevezetesen a Chevalier, Imperial 
ús h .... - ;’ -fV'leségekkel szemben, mert
korán i rő könnven kicsépelhtŐ, jóminősc- 
árpát. ad

•A sörárpa trágyázása is igen fontos 
tényező a minőséget illetőleg. Legtöbb ter­
mést a bő nitrogént,-ágyázás ad ugyan, de- 
cz rei dszerint a minőség rovására történik. 
Ezért, ha az árpa előveteménye istállóírá- 
gyás i. ápolt, a nitrogéntrágyát rendszerint 
melözhetjük, legfeljebb, ha a fiatal vetés 
gyengénk látszik, hektáronkét 100,-150 kg. 
chilise lé trón mai fólültrágyázuk. - Általában 
azonban kálium és foszforsav trágyát kivan 
a :é>ráiyn, me t ezek segítik elő a szem 
kell; i ■ fejlődését és az árpa jó minőségét. 
Elzár.brn ÖGC-600 kg. kainitetés 400-500kg.

thomassalakot szoktak sörárpa alá alkalmazni 
s ez a trágyázás ott rendesen meg is hozza 
kívánt gyümölcseit,

A korai vetés, kellő időbeni aratás, 
cséplés és a kicsépelt árpának szellős hely­
en való raktározáza szintén fontos kellékek 
ha a sörárpa jó minőségét nem akarjuk 
veszélyeztetni.

Az elmondottakat nagyrészt hazaita­
pasztalataink is igazolják. Eltérést főképen 
a trágyázásban találunk, mert a hol a ezu­
korrépa után vetnek sörárpát és a ezukor­
ré pát csak szupcifoszfáttal trágyázzák, ott 
rendszerint mérsékelt chilisalótromtrágyá- 
zás :/ 60 kg. kát holdnnkint :/ helyén való 
A hol az elővetemény forszforsavtrágyát 
nem kapott, ott a szuperfoszfát az árpa alá 
igen czélszcrű trágya /: 125 kg. kát. hol­
danként :/ De hazai kísérletek szerint a 
kálitrágyára inkább csak kivételesen van 
szükség. —

— (Legolcsóbb folyóirat.) Pár nap eiiőt1
jelent meg a fővárosban. Negyed/ Béla és 
Schröder Hugó szerkesztésében „A jövő“ 
cirnü havi szemle első száma. Az Ízléses 
kiállítású, könyvalnku folyóiratot művészi 
címlap disziti. — „A Jövő“ tartalma élénk 
és változatos Többek között írtak bele : 
Szabolcsiul Nihdly v\ rset, S^iklav János 
tárczát, Petri Arthur verset, Negyedi Béla 
tárcát, Azonkívül terjedelmes irodalmi, mű­
vészeti és közgazdasági rovat teszi tartal­
massá a szemlet. ,,A Jövő“ egész évi elő­
fizetési ára csak 2 korona, mely beküld­
hető bélyegekben is. Egyes szám : 20 fillér, 
A legolcsóbb magyar folyóirat méltán meg­
érdemli az olvasó közönség érdeklődését. 
Mutatványszámokat kívánatra küld „A Jö­
vő“ kiadóhivatal : Budapest, VIII, Baross- 
tér 4. szám I, emelet.

Orosháza ind. d. n, 3.31, érk, Csongrád 6.47 d. u. 
Csongrád „ „ 6.57, „ Félegyháza 7.49 „

+6306 sz. vonat
Félegyháza ind. d, u. 4.56, érk. Csongrád 5.45 d. u 
Csongrád „ „ 5.55, „ Orosháza 8.33 este

+6307 sz. vonat
Orosháza iád. este 6.37, érk. Szentes 8.37 este 

+6308 sz. vonat
Félegyháza ind. este 8.35, érk. Csongrád 9.24 este 
Csongrád „ „ 9.34, „ Szentes 9.5,, f.

6311. sz. vonat
Orosháza ind. regg. 5.46, érk. Csongrád 9.02 d. e. 
Csongrád „ „ 9.12, „ Félegyház 10.12 d. e

6312 sz. vonat
Félegyhaza ind. d. u. 12.53, érk. Csongrád 1.55 d. u. 
Csongrád „ d. u. 2.07, „ Orosháza 5.45 d. u.

A * jelzett vonatok motormenetek; a 6311-es 
és 6312-ds vonatok pedig vegyes vonatok.

Oktalan és elitélendő
minőségében mindig egyforma, mert elő-

, Emulsio készi
lésénél kizárólag a legfinomabb norvégjai 
gyógycsukamájolaj lesz feldolgozva és igy 
a többi alkatrész is mindig csak elsőrendű 
minőségű. Ennek tulajdonítható, hogy a 
Scott-féle Emulsio rendkívüli táp- és gyó- 
gyerejét az orvos urak is méltatják s ez 
gyermekeknek és felnőtteknek, valamint 
a gyöngeség minden jelképzelhető esetei­
ben mint kitűnő tápszer oly gyakran ren­
deltetik. A Scott-féle Emulsio hatásának 
erejében messze felülmúlja a közönséges 
csukamájolajat.

A Scott-féle Emulsio 
valódiságának jele a »hátán 
nagy csukahalat yivő halász« 
védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással
és 75 filler Icvclbclyeg beküldése 
ellenében mintával bérmentye 
szolgál:

Dr. BUDA! EMIL »Városi gyógyszeriára«
BUDAPEST, IV., VÁCI-UTCA 34/50.

Egy eredeti üveg ára: 2, kor. 50 fillér.

. JL_

Vasúti menetrend.
Félegyház—Orosháza között.

‘GSOI sz. vonat
Szentes ind. regg. 3.26, érk. Csongrád 3.52 regg. 
Csongrád „ ,, 4.02, „ Kk.-Félegyh. 4.52 „

''6302 sz. vonat
Szentes ind. regg. 3.20, érk. Orosháza 5.20 regg 

*6303 sz. vonat
Orosháza ind. d. e. 11.02, érk. Csongrád 1.46 d. u 
Csongrád „ d, u. 1.56, „ Félegyh. 2.46 „

+6304 sz. vonat
Félegyh. ind. regg. 6.43, érk. Csongrád 7.32 regg. 
Csongrád „ „ 7.42, „ Orosháza 1017 „

•6305 sz, vonat

Csongrád község eltiljárdsága Faragó 
Antalnak a márnái tanyájától a Tisza oldali 
agyagoltai.i illetve Keller János tanyájáig 
elhúzódó kereszt útnak 2550 folyó méter 
hoszában és 3 méter szélességben leendő 
kiag\ agoltatását tervezi.

Ezen kiagyagolasi munkálat alólirott 
jegyző hivatalos helyiségében 1906 évi de­
cember hó 18-ikán (kedden.) déllelöt 9 óra­
kor megtartandó nyilvános árlejtésen a leg­
olcsóbb ajánlatot tevőnek fog átadatni.

Utőajánlat figyelembe nem vétetik.
Kikiáltási, ár 3200 korona
Bánatnénz 400 korona.
Csongrádon 1 906. December hó 4-én

Kovács jegyző.

Csongrád község képviselő testületé­
nek 317—1906 számú közgyűlési határo­
zata alapján a község tulajdonát képező, 
közvágohidat 1907 év január 1-étől kez­
dődő három évre haszonbérbe kiadom.

Az árverést 1906 Deczember hó 17- 
én délelőtt 9 órakor hivatalos helyiségem­
ben fogom megtartani, kikiáltási ár 2200 
korona, bánatpénz 200 korona. Utóaján­
latok figyelembe nem vétetnek.

Csongrádon 1906 november hó 29.

Kovács jegyző.

675/1906. vht. sz.
Árverési hirdetmény

Aulirott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhitre teszi, hogy a Csongrádi kit. já­
rásbíróságnak 1906 évi Sp 210/3. számú 
végzése következtében Dr. Grósz Arnold 
ügyvéd által képviselt Lakos Emil javára 
Schwarcz Hermann ellen 200 kor. jár. 

erejéig 1906 évi október hó 17 foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás1* utján lefoglalt 
és 650 kor. becsült következő ingóságok, 
u. m. : ló, kocsi, lószerszám nyilványos 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Csongrádi kir. 
járásbíróság 1906-ik évv V. 387 2, számú 
végzése folytán 76 kor. 12 fili. hátraléka és 
ennek 1906 évi november hó 14 napjától 
járó 5°/0 kamatai,és költségek az árverés 
erejéigvégrehajtást szenvedett lakásán Cson­
grádon leendő megtartására 1906 évi dec- 
zenber hó 19-ik napjának délután 3 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t. c. 107. és 108 § ai értel­
mében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le és felül foglaltatták 
és azokra kielégitási jogot nyertek volna, 
•zen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102 §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.
Kelt Csongrádon 1906 évi Decz. hó 8 án.

R. Papp István kir. végrehajtó.
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Uj gazdasági gép raktár.

Felhívjuk a gazda közönség 
figyelmét a Csongrádon szenlesi- 
körut 33 szám alatt

gazdasági gépraktárunkra: 
hol a világhírű Clayton és Sluillle- 
wort- féle mezőgazdasági gépekből 
dús választékot tartunk.

Ennélfogva ajánljuk a mező- 
gazdasággal foglalkozó közönség­
nek jutányos Arakért, modern szei- 
kezetü és erős anyagból készült 
tokom obil és cséplő gépeket, lóhe­
re cséplőket tisztító rostákat kon- 
kolyózokat kaszállo aiató gépeket 
szénagy üjíőkct, boronákat, sói vető 
gépeket, szecskavágok at, tcpavá- 
gókat, kuk őriczamorzsoly ókat, da­
rálókat, egyetemes aczélekéket stb. 
Minden egyes tölünk vett gépéit 
felelőséget válulluuk.

Kérjük a gazda közönséget 
hogy raktárunkat megtekinteni s 
mielőbb b. vásárlásával megtisztel­
ni szíveskedjék.
Pontos kiszolgálásról előlc is biz­
tosítjuk.

Tisztelettel:
Tekiílits Mihály és társa

Apróbb pa reel 1 ál» bá n
eladó fold.

Heringer Mihály dohányraktál 
melletti földjéből 11 hold 1 és 2 
holdas parcellákban kedvező (ize- 
tésí feltételek mellett szabad kézből 
eladó, — értekezni lehet a tulajdo­
nossal Szentesi-körút 21. hsz. alatt.

A téli esték unalmát
csak ugv Űzhetjük el, ha Wagner, a hang­
szer-király hitlönh'gvssrgi hangszerek áru­
házából, Budapest, ]ó;sct-kórut ?7 ;?9- sz:

hangszert ho/alunk, azokon vgy ói«ti 
gyakorlás után bárki megtanulhat játszani. 
Hárfacitcra, 10 darab kottával ára 16 kor. 
Szájharmonika dubkiséi ettel 
Trambaua, uj hangszer 
Facimbalom vevőkk el 
Harmonika, eitern kiseiettel 
Tamburica, jó hangú 
Magvar citera, verővel 
Iskola-hegedii tokkal, 15 dib 

felszereléssel 
Harmonikák orgona hanggal 

5 koronától feljebb.
Képes árjegyzék ingyen.

' :jut-i »ni I uw II II ■! ■ w I i«~n 

Sok szenvedéstől szabadul meg, |
ha megismeri az I uircrsal-Ttaiá betlörzsíilö 
szeri, mcb enyhíti esiirt, kös^veliyt, iheumdt, fog- 
és fejfőjást és iiiűkíus bi'iivisjieh'gsí-gti. A kimerült 

és idegeket felüditi és erősíti, amit számos 
elismerő és hálairat igazol. Hgy kis próbaüveg ára 
40 fillér, egy clevis üveg 1 kor. f,0 fillér. Fiira 
tár: Jhiáol»st, Tárul, •/. yyóyytára, lii- 
rály-a. !'!• é* .Unirássy-nt V<>. Vidékre 3 
nagy üveget 4 kor. 50 tili.-, 12 kis üvegei 5 kor.- 
érl po’ló és csomagolás költség mentesen küld a 
Vörös kereszt gyógyszertár, Temesvár.

2
2
8
5
5
8

10

Kezes és kezes nélkül katonatisztek-, 
papok-, állatni-, megyei- és magántisztvi­
selők, tanítók, kereskedők, iparosok, nyug­
díj jogosult hölgyek és magánosoknak 
i/4—20 évig terjedő időre törlesztéssel!

Különlegesség : A pár is-, bécsi enqucté 
értelmében tőkésítjük a jövedelmet.

ill, I 40/ ! 4°/n!40; I
** / II • 4/0

tökekamai.
Jelzálog hitel!

300 koronától feljebb 1. II. és 111 
helyre földek-, városi- es vidéki hazak, 
nyaralók, gyárak, fürdő épületek, malmok 
ásványvíz és egyébb tori ások és kőbá 
nyákra, a becsérték s/.( részéig.

Építési hitel !
Építésiéi bt n lévő ingatlanokra 2—3 

részletben, oly arán} ban, a mily arán) ban 
az. építkezés előre haladt!

Bank- és magánadósságok ccnvertá-
lása !

Előnyösen ! Szolid alapon és gyorsan 
elsőrangú intézetek által.

Elsőrendű ajánlatok !
Kérjen prospectust!
Válaszbélyeg melléklendő!

MELLER L. E.
Budapest, V., Kohári-u. 19, B.

Ha köszvényben, reumában, ischiasban 
szenved, vegyen egy üveg

Dr. Flesch-féle
köszvény-szeszt,

mely csúzt, köszyényt, reumát, kéz-, 
láb-, hát- és derékfájást, kezek és lábak 
gyengeségét, fájdalmakat és daganato­
kat biztosan gyógyít. Hatása a legrö­
videbb idő nlolt észlelhető. Kapható

Dr. Fleseb E. M.
„Magyar korona“ gyógyszertárában, (i Y O R, 

Baross-ut 24. szám.
Másfél deci literes üveg ára 2 kor. Huza­
mosabb használatra való »Családi« üveg 
ára 5 kor, 3 kis, vagy 2 »Családi« üveg 
rendelésnél már bérm. utánvéttel küldjük

KAliftgés!
Aki erre nem figyel, vétkezik saját 

maga ellen. A
KAIZER-fóle

nii'il-kii rnmvlláli ni
a 3 hársfáról.

Orvosilag kipróbálva cs ajánlva köhö­
gés, rekedtség, katarus és elnyálkáso- 

dásnál.
Pion hiteles bizonylatok bizonyítják, 
QI/.U hogy megtartja, amit igér.

JCyy esomay ára 'i O fillér.
Csongrádon kapható: Wiesner Lajos, 
Balkányi Lajos és Barna Henrik urak 

gyógyszertáraiban.

Síita Józsefnek a
oldali dűlőben levő 3 hold 
szőlője a benne levő épü­

lettel együtt szabad kézből 
eladó. •— Értekezhetni lehet 
lakásán, IJsilpiac-ntca 13. sz.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Wcisz Máik könyvnyom

Lapiink könyvnyomdá- 
jában egy jó házból 
való üu. ki legalább 
k é t polgári iskolát 
végzett, tanulóul 
fizetéssel felvétetik, n

>cé> .„t • -
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Zongora oktatás.
Egy zongora művész és zeneszerző, 

a legjobb, legsikeresebb elméleti és gya­
korlati tanmódszer szerint

zengem leckékéi'
hajlandó adni a tanulók házánál, ott, ahol 
van zongora, amelyen a tanuló magát 
gyakorolhassa.

Az uj tanmódszer szerint, mely gé­
pies betanítás helyett, a zenemüvek szer­
kezetének minden titkát megmagyarázva, 
nemcsak zongorázni, de a zenét megér­
tetni is igyekszik a tanulóval — egy ér­
telmes és szorgalmas tanuló néhány hó­
nap alatt igen szép eredményt érhet el, 
úgy hogy aztán a jó! megkezdett irányban 
és az elsajátított alapos ismeretek mellett, 
könnyen és gyorsan haladhat magától 
is a zongorajátékban, minden íenakadás 
nélkül.

Bővebb értesítést lehet szerezni a 
kiadóhivatalban.

H A legelőkelőbb orvostanárok 
által ajánlott és a kiállításokon 
aranyérmekkel és díszokleve­

lekkel kitüntetett

Esterházy éoőnac

mely
a közönség kedvenc itala

mindenütt kapható.

Központi iroda :

Srat Esteitt) Géia-líle coarocoiár
BUDAPEST,

|jjj V. kér., Nádor-utca 16.

15
forintért tiszta gyapjúszövetből 
mérték szerint elegáns kivitelű
férfiöltöny, felöltő vagy télikabát KRAUSZ
F, és ISA uii szabó-üzlete. Buda­
pest, Kerepesi-ut 69. — Vidékre 
mintákat mérték vételi utasítással 

bérmentve.

Rheumát,
Csúzt,

Köszvényt
föltétlenül és biztosan gyógyít a hires és minden 
házban riélkii lözh etet len

Dr, Hrányí horkuMrdöi
Rbeuma-olaj

Ajánlható kéz, láb, hát, mell és derékfájásnál, ütés, 
erőltetés, ficam od ásóknál, I ü ll áj ás és lulzúgas, tej­
es fogfájásnál. Kapható a készítőnél :

Bállá Sándor
Ara 1 üvegnek 2 korona. • Drőhaiiveg 1 korona, 
í) koronás rendelésnél ingyen csomagolás, bérmentve

Hgy próba mindent bizonyít. Ne hagy­
juk magunkat lebeszélni.

Legjobb mellékkereset
nők és családok részére. Hgy helyen és egy ház­
tartásban se hiányozzék az eredeti vStyriai*' kötő­
gép. Árjegyzék ingyen. Kedvező fizetési feltételek.

Első styriai kiSitögép-gyár
magyarországi képviselete l‘0(il. J. L. mügépész. 
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